

水价上涨拉升市区2月份CPI

□记者 王春生

本报讯 国家统计局平顶山调查队昨天发布最新数据,今年2月份,受节日效应消退影响,市区食品类价格回落明显;受水价上涨影响,市区相关服务类价格普涨,带动CPI环比逆势走高。

据悉,2月份,市区CPI环比(与1月相比)上涨0.4%。从八大类来看,2月份居住、生活用品及服务、教育文化、医疗保健和娱乐、其他用品和服务类价格环比分别上涨0.7%、1.0%、1.7%、0.8%、3.9%;食品烟酒、衣着、交通和通信类价格环比分别下降0.2%、0.6%、0.3%。受市区水价上涨影响,2月份相关行业服务类价格环比上涨:文化娱乐服

务价格上涨7.8%、美容美发洗浴价格环比上涨11.5%。

具体来看,鲜菜价格环比下降3.5%,其原因一是节日效应消退,蔬菜价格迅速回落,二是气温回升较快,利于蔬菜种植,蔬菜市场供大于求,价格随之大幅走低。

鸡蛋价格跌跌不休。2月鸡蛋价格环比下降6.9%,其原因一是受“禽流感”疫情影响,鲜蛋价格一路走低;二是春节过后,鸡蛋消费需求大幅度下降,养殖场库存不断增加,为降低损失,养殖户下调鲜蛋出厂价格。

干鲜瓜果价格上涨31%,其中砂糖橘价格环比上涨25.28%、砀山梨价格环比上涨9.3%,提子价格环比上涨8.93%。

水产品上涨6.9%,其中淡水鱼、海水鱼、虾蟹类、其他水产品及其制品价格环比分别上涨8.6%、6%、5%、5.7%。主要原因,一是受人工养殖经营成本、运输成本上涨影响,二是2月份正值淡水鱼繁殖期,海水鱼新鲜上市,受市场供求关系的影响,2月份市区淡水鱼市场供应紧张,海水鱼上市价格走高。2月份市区销售的基围虾多来自南方地区,北方虾还未上市,所以造成基围虾供应紧张,价格随之上涨;另外,近期受禽流感疫情影响,部分消费者舍鸡吃鱼,进一步加大了水产品市场供应紧张的局面,水产品价格随之普涨。

随着2017年1月1日起我市执行新的自来水销售价格(第二阶梯

水价),由原来的2.55元/立方米调整至3.2元/立方米,居民生活用水环比上涨25.49%。据调查,受此影响,2月份市区相关服务项目价格应声上涨。其中,健身活动类价格环比上涨4.9%、美容类价格环比上涨11.4%、美发类价格环比上涨3.3%、洗浴类价格环比上涨20%,影响总指数上涨0.086个百分点。

2月份市区中药材价格环比上涨2.8%,医疗保健价格环比上涨0.8%,影响总指数上涨0.054个百分点,对CPI的影响逐渐显现。

受租房市场回温的影响,2月份住房租金价格环比上涨1.4%。上涨的主要原因是,春节假期结束之后,随着务工人员返城

及新一季求职者的增加,房屋租赁市场迎来“黄金期”,房租价格表现坚挺;加之外来务工人员受经济能力所限,居住基本仍以租房为主,房租价格的上涨带动居住类上涨0.7%,影响总指数上涨0.136个百分点。

2月份工业消费品价格环比上涨0.4%,其中,金饰品价格上涨3.4%,带动其他用品和价格环比上涨3.9%,对CPI上涨贡献率达0.113个百分点。金饰品上涨的主要原因为,一是国际黄金价格不断上涨,带动国内黄金市场价格走高;二是2月份正逢西方的情人节,在春节黄金牛市刚刚结束不久,又迎来情人节黄金饰品市场的销售小高峰,黄金价格表现坚挺。



爱心歌舞“跳”进敬老院

昨天,平顶山教育学院的大学志愿者为卫东区敬老院的老人表演新疆舞。

当天,由平顶山教育学院音乐系团员青年组成的志愿者服务队来到卫东区敬老院,进行爱心文艺演出,舞蹈、声乐、器乐独奏等10多个文艺节目为居住在这里的老人们带来了不少欢乐。

本报记者 李英平 摄

网传复员军人凭证件领取政府补贴 权威部门:没这事 别再传了

□记者 杨元琪

本报讯 近日,一条关于复员军人凭相关证件领取政府补贴的消息在群众中广泛流传,有些复员军人为此前往街道、社区咨询。“没有这回事!”昨天,市民政局有关人士称:此事纯属子虚乌有,不要以讹传讹。

“各位复员军人:关于当过兵的要登记,政府给予补贴的事,条件是从1978至2004年当过兵的人,需携带户口簿、身份证、复员证到各安置地登记,请各位相互转告身边的复员军人,时间来不及了,请在群里转发一下……截止日期是10月1日,每个社区要求登记的截止日期不一样,我们已经在社区问过了,有这回事,别耽误了自己的事!”这就是最近在市民中流传的那条信息,多以微信、短信方式传播。

昨天,湛河区马庄街道华西社区主任邱利刚说,本月初以来,已有不少市民以不同方式咨询此事,但社区并未接到办理这项业务的官方消息,街道也对此不知情。

“没有这回事!”昨天,市民政局退伍办工作人员说,最近,群众中流传着一些关于退伍安置、补贴方面的虚假信息,有些是对政策的误读,还有一些纯属子虚乌有。大家要擦亮眼睛,不要听信道听途说,要以权威部门或正规媒体发布的消息为准。

随后,记者上网检索这条消息,发现全国各地均发生类似事件,都被当地政府部门定性为虚假信息。

现居地广州不开,平顶山的户籍地不了解情况开不了 落户广州,这份流动婚育证明咋开? 市卫计委人士提醒:流动人口要及时报备

□记者 李科学

本报讯 为了开《流动人口婚育证明》,现居广州的平顶山籍崔女士已忙了一个多月:现居住地广州当地不开证明;她十年来未在平顶山居住,户籍所在辖区居委会不了解她的婚育情况,也不好给她开证明。昨天,市卫计委有关人士提醒居民,长期在外务工的流动人口要及时报备并更新信息,以免遇上与崔女士同样的难题。

今年30多岁的崔女士告诉记者,她读大学时离开平顶山,毕业后一直在外地工作,未婚未育,

户籍一直在本市。一年前,崔女士到广州居住,近期因人才引进办理广州市入户手续。根据当地人力资源和社会保障局的相关规定,她须提供《流动人口婚育证明》。崔女士委托母亲到户籍所在地新华区中兴路街道中兴社区开证明。工作人员表示,不了解崔女士的婚育情况,无法办理。她的家人又先后询问了中兴路街道、新华区卫计委等,都表示不能开。“请问哪里可以证明我未婚未育?”崔女士说,为了这个证明,她前后已经跑了一个多月了。

昨天上午,记者与中兴社区居委会党支部刘书记取得联系。

刘书记说,崔女士虽然户籍在本地,但社区工作人员并不了解她在外地生活十来年间的婚育情况,也无法一一去她生活过的地方核实,“我们也很为难”,他说,如果崔女士是在有计生管理部门的企事业单位工作,或者能够提交居住地社区出具的未婚未育相关证据,社区是可以开证明的。

记者致电市卫计委流动人口管理科,工作人员张先生告诉记者,崔女士的母亲曾就此事咨询过,他们在河南省流动人口信息系统中未查到崔女士的信息。其实,长期在外地工作者需

提前报备,相关信息纳入流动人口管理信息系统,但这种报备是非强制性的。他说,经与中兴路街道协调,崔女士的母亲承诺崔女士未婚未育的信息真实,可为其开具《流动人口婚育证明》。

张先生提醒说,长期外出工作和生活,而户籍仍在本地的居民,应提前报备,将个人信息纳入河南省流动人口管理库,有变化及时更新。去年,河南省流动人口信息已联网,在省内各地均可查询。根据要求,2017年可望全国范围内联网,届时居民如有需要,可直接在现居住地打印信息并使用。